

我市开展渣土运输车专项整治 提升城市文明形象和环境品质

本报讯(记者 张世彬 通讯员 李亚超)8月31日,记者了解到,近日,为进一步规范我市渣土运输车辆管理,市城管局组织开展了渣土运输车规范专项整治行动,重点解决车身掉漆污损、密闭装置破损、定位装置异常等突出问题,切实落实环境污染防治工作要求,提升城市文明形象和环境品质。

行动开展以来,市城管局严格执

行“整治一批、验收一批、核准一批”的闭环管理原则,督促各运输企业落实主体责任,分批开展自查整改。整改完成后,由市城管局城市管理保障中心统一验收。对未按照时间节点通过验收的车辆,一律暂停办理建筑垃圾清运审批手续。截至目前,市城管局累计检查车辆300余台,其中167台已通过验收并获核准,整治工作取得阶段性成效。

下一步,市城管局将持续强化渣土运输车辆日常监管,加大无人机空中巡查+人员地面巡查+平台24小时监管等巡查执法力度,严厉查处车辆抛洒滴漏、带泥上路等违法违规行为,促进长效管理机制,进一步推动行业向安全、规范、干净、整洁的方向发展,不断提升城市文明形象和环境品质,助力美丽新乡建设。

延津县 又一村卫生室被处罚

本报讯(记者 刘志松)8月27日,记者获悉,延津县榆林乡卢厂村卫生室因医疗废物处置问题,被延津县卫生健康委处以6500元罚款。这是近期该县第5家因违规被处罚的村级卫生机构。

据了解,延津县卫生健康委卫生监督执法人员在“双随机一公开”抽查中发现,卢厂村卫生室存在未按规定处置医疗废物的情况,并依据《医疗废物管理条例》作出罚款6500元的处罚。

8月27日,记者前往延津县卫生健康委了解情况。负责此案的执法人员表示:“我们在检查中发现卢厂村卫生室在非法贮存地点倾倒堆放医疗废物的问题。8月18日,我们依据相关法规对卢厂村卫生室作出罚款6500元的决定。”

当日,记者前往榆林乡卢厂村卫生室实地探访,发现该卫生室大门紧锁,门前的公共卫生间也已荒废停用。记者电话联系该村卫生室的卢医生,他称:“我今天外出办事,没有在村里。被执法人员检查到的医疗废物是10多年前遗忘的医疗废物。过去我们都是自建焚烧池、自行处理。近几年严格按照新规定执行,每48小时不管有多少医疗废物都会送往卫生院统一回收。”

记者在调查中了解到,从今年7月中旬到8月中旬的一个月内,延津县已有5家村卫生室因非法购进药品、超范围诊疗服务和医疗废物处置等问题受到处罚。这些问题不仅暴露了部分乡村卫生室法律意识淡薄、追求小利的问题,同时也反映出当地医疗监管体系存在的漏洞。

那么,延津县卫生健康委针对这些问题采取了哪些改进措施?9月1日,延津县卫生健康委办公室相关负责人表示,制度上,印发《延津县基层医疗机构医疗废物管理实施细则》,明确分类、暂存、转运标准,建立“双备案+一村一档”机制,实现全流程可追溯。监管上,落实三级巡查机制,开通24小时举报电话,及时核查反馈。能力上,每年开展2次乡村医生培训,统一配发医疗废物收集包,打造规范管理示范点。对受罚机构,建立整改台账,7日内“回头看”,结果纳入信用评价,与评优、医保资格挂钩。

本报将持续关注延津县医疗废物处置等工作的整改情况。

记者手记:

在短短一个月,延津县5家卫生室接连受罚,这一现象令人深思。一方面,部分基层医务人员法律意识薄弱,为图方便省事,不惜违反药品管理法和医疗废物处置规定;另一方面,也暴露出监管机制存在盲区和短板。

医疗废物含有大量病原体,若处置不当极易造成疾病传播和环境污染,直接威胁人民群众的生命健康,而非法购销药品行为更是对患者用药安全的严重威胁。

希望当地卫生健康部门以此为契机,进一步加强对基层医疗机构的监管力度,完善日常巡查机制,同时加强对乡村医务人员的法律法规培训,增强其职业素养和法律意识。只有双管齐下,才能从根本上杜绝此类事件的再次发生,保障农村居民的健康权益。

牧野区牧野镇新牧村

连续17年为大学新生发放助学金

本报讯(记者 刘志松 通讯员 郑国敏 杨柳)“真是太感谢村‘两委’了,这份鼓励不仅是物质上的支持,更是孩子未来大学生涯的一份动力。”9月1日,牧野区牧野镇新牧村党群服务中心内,李佳涵、李德昭两名本村新录取大学的家长专程前来向村“两委”表达对孩子升学获得村内助学金的感谢。据悉,新牧村此项针对大学新生的助学金发放工作已持续开展17年,形成了常态化的助学金发放机制。

2009年,新牧村村“两委”正式启动了高考考生奖励制度,不仅为考上大学的学子提供物质支持,更坚持每年在开学前夕举办隆重的助学金发放仪式。如今,这场仪式早已超越了单纯的奖励范畴,成为了全村人共同期待的暑期“固定项目”。

谈及设立助学金的初衷,村党支部书记李吉尊话语间满是对学子们的关怀与期许:“一方面,是想实实在在帮衬学生家长,孩子有读书的意愿和能力,就得让他们安心去追逐梦想;另一方面,更希望用这份奖励激励孩子们在大学里好好钻研知识、提升本领,将来用学到的本事回报社



为大学新生发放助学金

会、服务他人。”

17年前,奖励制度实施后的第一批孩子们在颁发仪式上接过村党支部书记递来的助学金。彼时,他们收获的不仅是一份沉甸甸的物质奖励,更是整个村庄对年轻一代的殷切期盼、对村庄未来发展的美好憧憬。17载春秋流转,岁月更迭中,新牧村的助学金颁发仪式从未因任何困难而中断。每年盛夏,这份属于学子们的荣耀总能如期而至,而村里的“学霸”也不断涌现,一批又一批年轻人带着

家乡的鼓励,走进了更高等的知识殿堂。今年,村里奖励的5位大学新生中,更有两位高考成绩突破600分大关,用优异的成绩为村庄的助学传统再添光彩。

连续17年的坚持,让新牧村“以奖促学”的最初设想,从一句温暖的口号,稳稳落地为看得见、摸得着的实效。“读书尚学、崇文重教”的文明乡风浸润着每一户村民,激励着一代又一代新牧村人,将重视教育的种子深埋心底,让崇尚知识的文明之花持续绽放。

2025中国女足超联赛第19轮展开厮杀 河南万仙山女足3比3战平北京东方雨虹女足

本报讯(记者 申长明)8月31日晚上7时35分,2025赛季中国足球协会女子超级联赛第19轮比赛在新乡市体育中心展开厮杀。河南万仙山女足主场迎战北京东方雨虹女足,共有3386名观众到场陪伴女足队员们拼杀。双方经过90分钟的激烈拼抢,最终,河南万仙山女足在2球领先的情况下,下半场被对方连进3球反超,幸好在补时阶段,河南万仙山女足抢断对方打进绝平一球,将比分定格为3比3,双方握手言和。

比赛刚开始,河南万仙山女足的姑娘们在全场球迷的呐喊声中,一次次向对方球门发起攻击,在姑娘们的努力下终于取得了进球,比赛进行到7分钟,北京东方雨虹女足门将出击

失误,姆波波推射得分,河南万仙山女足取得梦幻开局。第32分钟,蒂娅游走禁区得球劲射入网,为球队再下一城,河南万仙山女足两球领先进入下半场。

下半场北京东方雨虹女足进行了一些人员调整,开始反攻。第65分钟,北京东方雨虹女足右路突破传中,张琳艳门前混战中将球打入。第85分钟,北京东方雨虹女足将球回敲,跟上的队员禁区外远射破门。第89分钟,在角球机会中张琳艳梅开二度再入一球反超比分。眼看着北京东方雨虹女足就要庆祝胜利时,在补时阶段,后场停球失误,被河南万仙山女足刘夏兵抢断破门得分,现场顿时爆发出雷鸣般的喝彩,比赛随之结



比赛现场

束。最终,双方战成3比3。

在赛后新闻发布会上,河南万仙山女足助理教练杨旭表示,这是一场很艰苦的比赛,球队从领先到被反超,再到扳平比分,队员们在场上都很拼搏。他也非常感谢来到现场加油助威的热情球迷,接下来他们会通过认真训练和调整,争取打好每一场比赛,取得好的成绩。